



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 222 (19060)

ВТОРНИК, 25 СЕНТЯБРЯ 1984 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об улучшении использования лесосырьевых ресурсов».

В постановлении отмечается, что большие возможности лесной и деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства по увеличению вклада этих отраслей в развитие экономики страны и повышение уровня жизни народа используются еще недостаточно.

Министерством лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР и Государственным комитетом СССР по лесному хозяйству ослаблено внимание к наиболее полному и рациональному использованию лесосырьевых ресурсов страны, комплексной механизации работ и сооружению лесовозных дорог, развитию производственных мощностей по заготовке и вывозке древесины, составлению лесов на вырубках.

Не принимаются меры к созданию комплексных лесных предприятий по производству лесных, заготовке и полной переработке древесины. Работа по совершенствованию

структуры и увеличению выпуска лесной продукции, улучшению технологии переработки древесины, увеличению срока службы лесоматериалов проводится медленно. Недостаточно вовлекается в производство древесины мягколиственных пород, велики неиспользуемые отходы, образующиеся при лесозаготовках и деревообработке.

Невыполнение Министерством лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР планов поставки лесоматериалов стало серьезным тормозом в развитии ряда отраслей народного хозяйства.

Партийные и советские органы отдельных республик, краев и областей снизили внимание к работе предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства, слабо занимаются вопросами более полного использования имеющихся лесных ресурсов, в том числе для удовлетворения местных потребностей в них, недооцени-

вают важности решения этой задачи.

В целях более полного и эффективного использования лесосырьевых ресурсов для дальнейшего развития экономики страны, своевременного воспроизводства лесов и планирования удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в древесине и другой лесной продукции Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии повысить внимание к работе предприятий и организаций лесной и деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства, принять меры к улучшению руководства партийными организациями, действующими в этих отраслях.

Усилить в свете решений XXVII съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС массово-политическую и организаторскую работу в трудовых коллективах предприятий и организаций лесной и деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства, теснее увязывать ее с производственными задачами, подлинно действительность социали-

стического соревнования, постоянно заботиться об улучшении условий труда и быта, акцентировать кадры рабочих и специалистов. Повысить требовательность к хозяйственным руководителям за обеспечение выполнения руководимыми ими предприятиями и организациями установленных им плановых заданий.

Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов народных депутатов предложено больше проявлять заботы об эффективности хозяйственной деятельности предприятий и организаций лесной и деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства, решительно покончить с имеющимися недостатками в использовании местных лесосырьевых ресурсов. Активнее развивать производственные мощности для обеспечения полной переработки древесины, полуфабрикатов древесины, максимальной утилизации отходов деревообработки, вторичного древесного сырья и макулатуры, имея в виду увеличение выпуска лес-

Министерству лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР и Государственному комитету СССР по лесному хозяйству поручено на основе научно обоснованного подхода к использованию лесных ресурсов разработать и осуществлять мероприятия по обеспечению устойчивой работы лесной и деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства, полного использования резервов и возможностей для расширения производства лесной продукции и поставок ее потребителям.

Обращено при этом особое внимание на необходимость повышения эффективности производства и улучшения качества продукции, комплексной переработки древесного сырья, резкого сокращения его потерь, а также на улучшение использования оборудования, машин и механизмов, неуклонный рост производительности труда, укрепление хозяйственного расчета и значительное повышение культуры ведения лесозаготовок и лесного хозяйства.

(Окончание на 3-й стр.)

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР дважды Героя Социалистического Труда товарища ЧЕРНЕНКО Константина Устиновича орденом Ленина и третьей Золотой медалью «Серп и Молот».

За выдающиеся заслуги в партийной и государственной деятельности по разработке и осуществлению ленинской внутренней и внешней политики, развитию экономики и культуры, укреплению обороноспособности СССР, большой личный вклад в упрочение мира и безопасности народов награждать Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР дважды Героя Социалистического Труда товарища Черненко Константина Устиновича орденом Ленина и третьей Золотой медалью «Серп и Молот».

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. КУЗНЕЦОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАВИЛИЦ.

Москва, Кремль.  
22 сентября 1984 г.

**Руководители и специалисты сельского хозяйства! Организуйте круглогодичную работу в поле и на токах, вывозку зерна на хлебоприемные пункты, высокопроизводительно используйте комбайны, автомобили, другую технику и механизмы.**  
(Из обращения крайкома КПСС и крайисполкома ко всем участникам уборочной страды).

### Хлебными маршрутами

#### ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

По-ударному трудятся коллектив Родинского хлебоприемного предприятия, без задержки принимая и подрабатывая зерно, поступающее из хозяйства района. Вместо намеченных на конец сентября 37.800 тонн принято уже более 38 тысяч тонн хлеба. В том числе 18.927 тонн сильного и 13.150 тонн — ценного зерна.

Ежегодная прибавка поступления зерна доведена до 2.600 тонн.

Родинский район.

### ЗЕРНО — СВЕРХ ПЛАНА

23 центнера добротного хлеба дал нынче каждый гектар зернового клена совхоза «Харитоновский». Ысьский урожай, хорошая организация уборочных работ в хозяйстве обеспечили выполнение первой заповеди земледельца — «Харитоновский» один из первых среди завьяловских хозяйств выполнил план хлебосдачи, засыпав в закрома государства 4 тысячи тонн зерна.

Отправка хлеба на элеватор продолжается.

Корр. «Алтайской правды».  
Завьяловский район.

### НАРАЩИВАЯ УСИЛИЯ

На протяжении ряда лет земледельцы совхозов «Алтай» и «Табунский» первыми в районе завершают уборочные работы. Их ударный труд стал своеобразным эталоном четкой организации жатвы. Не являясь исключением и год нынешний. В сжатые сроки и без потерь в хозяйствах собраны зерновые. А совхоз «Алтай» к концу второй декады сентября в государственное закрома засыпал 85 тысяч центнеров высококачественного зерна. Не ослабляет сдачу и сейчас.

В эти дни увеличивается хлебный поток совхозов «Серебрянский», «Гарбульский», «Труженки» хозяйствам отгружают зерно высоких кондиций. Промышленно, что из 35 тысяч 806 тонн зерна, проданного хозяйствами района, 45.113 тонн пшеницы Целинная-20, Саратовская-29 славно-сильным сортом. 10.932 тонны зерна приняты перерабатывающим предприятием как ценное зерно.

По-ударному трудятся на перевозе хлеба московские водители автокомбината № 5 автокомбината управления Мосавтодортранс В. Лихнев, М. Каменский, А. Злобин. Под стать им трудятся А. Галин, И. Бирялин, А. Давыдов, А. Ревенкин и другие. Ежедневно выполняемое задание они выполняют на 140—170 процентов. Особое напряжение творит в эти дни на Табуновском хлебоприемном пункте. Труженники предприятия поставили перед собой задачу — вовремя принять слабое зерно, переработать и сохранить все до единого зернышка.

В. ЛЮТЫЙ.  
Табунский район.

## ОТГРУЖАТЬ ХЛЕБ КРУГЛЫЕ СУТКИ!

ТАК В ДНИ УДАРНОЙ ДЕКАДЫ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ КОНВЕЙЕР ТОК—ЭЛЕВАТОР

### ПРИЗ «АП» ЗОЛОТОЙ КОЛОС ПРИЗ «АП»

Сегодня приз «Золотой колос» газеты «Алтайская правда» присуждается:

уборочному звену колхоза имени XXII партсъезда Славгородского района (звеньевой П. А. Шлее), намолотившему за 15 дней 29.819 центнеров зерна, три ежедневных выполнения нормы на 172 процента;

уборочному звену Ключевского авторемзавода (звеньевой П. Б. Курко), которое, помогая убирать хлеб хозяйствам Ключевского района, намолотило пятью комбайнами 44.155 центнеров зерна;

уборочному звену колхоза «Путь Ленина» Крутихинского района (звеньевой А. Ф. Карезин), накопившему за пятидневку 6.456 центнеров сахарной свеклы. Выработка в звене доведена до 222 процентов.

### ЗАЖГЛАСЬ ОДИННАДЦАТАЯ ЗВЕЗДА

«Молния» сообщила, что вчера на комбайне Я. И. Варта из совхоза «Умаринский» зажглась одиннадцатая звезда — одиннадцатая отметка о намолоте очередной тысячи центнеров зерна. А всего к концу страды Янов Иосифович дал слово намолотить 15 тысяч центнеров зерна.

Ветеран совхозного производства, лауреат краевой премии имени Героя Социалистического Труда П. И. Печенина, Я. И. Варт находится на пенсии. Но, чувствуя хлебоборозную ответственность за урожай, он ежегодно садится на комбайн и добивается высоких намолотов. И в нынешнем сезоне в социалистическом соревновании среди комбайнеров совхоза он с первых дней уверенно держит первенство.

Его примеру следуют другие комбайнеры. Так, более 10 тысяч центнеров зерна уже намолотил В. Д. Бабенко. Ближе к этому показателю Н. П. Подсадный, Е. Е. Лепольд, В. М. Сиринко и другие.

И. ЧЕЧКО.  
Славгородский район.

### Вести из Змеиногорского района



### ЗВЕНО ВЕТЕРАНОВ

Сполина берут весь выращенный урожай зерновых культур землячества совхоза «Северный». Змеиногорского района. А помогают им в этом ветераны труда, которые давно уже находятся на заслуженном отдыхе. В этом году в хозяйстве впервые создано звено старейших механизаторов, которые занимаются вывезением и устранением потерь при косовице и обмоладе хлебов.

В составе звена кавалера ордена Трудового Красного Знамени Андрей Яковлевич Беккер и опытный комбайнер Иван Федорович Павлов. За ними закреплены машина техпомощи, оборудованная всем необходимым. Основная задача звена ветеранов — не дублирование работы звеньев технического обслуживания, а

### У ПОСЛЕДНЕЙ ЗАГОНКИ

Последняя загонка. Встречи с ней комбайнеры ждут с нетерпением, особенно в последние дни страды, когда нет-нет да и омрачат горизонт тучные свинцовые тучи. Но сколько же радости на лицах механизаторов, когда выведены комбайны на финишную прямую. Значит, успех, вырвали из своеобразной сибирской погоды драгоценные рабочие часы и минуты, взяли урожай сполна.

Именно такое настроение царит в звене Василия Дмитриевича Петракова, когда руководители хозяйства приехали поздравить передовой в колхозе имени И. Я. Шумакова коллектив с победой в краевом социалистическом соревновании. Не омрачил торжества и вчерашний дождик, солнце все-таки прорвалось сквозь тучи, и не долго осталось последней загонке отдавать последние минуты своего момента, когда на смену комбайнерам придут пахары.

— Сегодня у всего нашего коллектива — особенный день, — приветствуя механизаторов, сказал председатель колхоза П. Н. Шахалевич. — Осталась последняя загонка,

### БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ ТРЕБУЕТСЯ НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ УБОРКИ ХОЗЯЙСТВАМ БУРЛИНСКОГО РАЙОНА

На недавно состоявшемся пленуме Бурлинского районного комитета партии о хлебосдаче шел обстоятельный разговор. В закрома Родины намечено отправить 55 тысяч тонн хлеба. Значительная доля падает на совхоз «Бурлинский».

— Нам предстоит продать государству 136 тысяч центнеров зерна, — сказал директор этого совхоза В. Г. Самойленко, — и наши хлеборобы свое слово сдержат. Урожай выращен хороший — до 15 центнеров с гектара. Сейчас круглосуточно ведется хлебо-сдача и засыпание семена.

На помощь совхозу «Бурлинский» пришли комбайны из совхоза «Тополинский». Закачивает обмолот совхоз «Ореховский» и часть комбайнов отправляет в совхоз «Несчастный». В последнем хозяйстве медлят и с хлебоуборкой — отправлено только 25 тысяч центнеров из 116 тысяч по заданию. Хотя на току скопилось более 50 тысяч центнеров зерна.

— На элеватор отправляем ежедневно только по две тысячи центнеров, — говорит директор совхоза Н. И. Малик. — Не хватает транспорта. Да и ток не справляется с переработкой.

Времени было около часа дня, а на ток подошли только два ЗИЛа с прицепами. С утра на элеватор не было отправлено ни центнера. С распределением автотранспорта явный беспорядок. И это на завершающем этапе страды, когда дождь каждый погонный час, когда все — и тракторы, и тона — должны работать четко, как часы.

Не почувствовалось особого напряжения и на токах совхоза «Устьинский».

— Один ток вчера сломался, сейчас ремонтируем, — говорит заведующий током И. И. Симонов, — а на подработку дорог каждый час. Зерно прибывает. Сейчас скопилось около 15 тысяч центнеров.

Зерно государственного поступания с тока другого отделения совхоза — Лесного. Но и здесь

### ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

Хорошо трудится комсомольско-молодежное звено из колхоза «Кировский» в составе звеньевой делегата XIX съезда ВЛКСМ Алексея Шевцова, комбайнеров Николая Шевцова и Вадима Филатова, штурманского Владимира Корбута. Ими намолочено 20.520 центнеров зерна.

Н. ЧЕХЛОВА.  
Мамонтовский район.

### ТРЕВОЖНАЯ ТЕЛЕГРАММА: МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В «Тревожной телеграмме» за 18 сентября с. г. сообщалось, что два трактора К-700 из колхоза «Победа» Троицкого района, прошедшие капитальный ремонт в Целинной райсельхозтехнике, часто простаивали из-за плохого ремонта, а в августе окончательно вышли из строя, что значительно сдерживало вспашку ячмы. В редакцию поступил ответ, в котором сообщается, что по сигналу газеты в колхоз «Победа» выехал главный инженер райсельхозтехники Г. В. Гилев. В хозяйство доставлены и установлены на тракторы новые коробки перемены передач.

У инициаторов краевого соревнования

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

Иван Николаевич Ковалев, руководитель первого в районе бригадного звена, стал со своими помощниками...

соседнем поле вали гречи, лежащие на высокой крепкой стерне, хорошо продуваемые...

подставляют под выгрузные шнеки кузова самосвала. Пока шнефы мчатся на ток и возвращаются, комбайны...

малыш для предгорной зоны срок по хорошим предшественникам, по отличной возделанной зяби и подучила в рядок при севообороте...

Каждому хозяйству — достаток кормов

С МИНЕРАЛЬНЫМИ ДОБАВКАМИ

Высокий урожай кукурузы выращен нынче в колхозе «Рассвет». Каждый гектар дает по 400 центнеров зеленой массы...

ПЛАТИТ ЩЕДРОСТЬЮ

Еще задолго до начала уборки можно было бы сомневаться в том, что с плантации опытных кукурузоводов на Красноуральского отделения совхоза «Светловский»...

ВДВОЕ БОЛЬШЕ

Полетовы совхоза «Бийский» не смогли нынче изготовить достаточное количество и высокого качества сена...

Не по-хозяйски!

На всем протяжении нынешних уборочных работ, когда сельчане дорожат каждой минутой рабочего времени...

ПАШНЯ ИЛИ... СВАЛКА?

на, да даже и опытных механизаторов. В частности, именно по такой причине не один час драгоценного рабочего времени в дни нынешней уборки потерял один из старейших и опытных комбайнеров совхоза «Победа»...

Слово комбайнера

БЛАГОДАРИ СЛАЖЕННОСТИ

В нынешнюю уборочную страду быстрота, слаженность в работе, рациональное использование каждого часа пологого времени приобретают особое значение...

Работать нам слаженно, с выскокой отдачей по многим помогает безбарядка. По этой системе мы трудимся второй год. В прошлую уборку намолотили 23 тысячи центнеров зерна...

ВЕСОМАЯ ДОЛЯ В ОБЩЕМ УСПЕХЕ

Семь дней потребовалось хлеборобам совхоза «Ясная поляна», чтобы полностью убрать рожь на 1400 гектарах. Сроки были выдержаны по плану агронома...

ПО-УДАРНОМУ

Высоких показателей на уборке в совхозе «Мартиновский» добиваются нынче молодые механизаторы. Почти 3 тысячи центнеров зерна намолотил Александр Вальт...

УБИРАЮТ КАРТОФЕЛЬ

Хороший урожай картофеля выращен на полях совхозов Михайловского района. Организовано завершение его уборки...

ПОШЕЛ САХАР С ПОЛЕЙ

Первые десятки тонн сладкого корня поступили на Зональный свеклоприемный пункт. Начало уборки положили полеводы совхоза «Бия»...

А ПОЛЕТАЕТ

Закончив уборку, последом помогают другим отделениям. А. ПОЛЕТАЕТ, звеньевой механизированного уборочного звена колхоза «Алейка»...

В ЗАПЦЕ

В условиях нынешней страды, когда уборка зерновых в значительной мере была затруднена из-за полеглости и обильной массы соломы, такая тактика вполне оправдана...

В ВАРЮХИ

Но особенно много вывозится всевозможного хлама вместе с навозом. По этому каналу на поля поступает столько опасных для машин предметов, что это начинает принимать уже прямо-таки угрожающие размеры...

ПО-УДАРНОМУ

Высоких показателей на уборке в совхозе «Мартиновский» добиваются нынче молодые механизаторы. Почти 3 тысячи центнеров зерна намолотил Александр Вальт...

УБИРАЮТ КАРТОФЕЛЬ

Хороший урожай картофеля выращен на полях совхозов Михайловского района. Организовано завершение его уборки...

ПОШЕЛ САХАР С ПОЛЕЙ

Первые десятки тонн сладкого корня поступили на Зональный свеклоприемный пункт. Начало уборки положили полеводы совхоза «Бия»...

А ПОЛЕТАЕТ

Закончив уборку, последом помогают другим отделениям. А. ПОЛЕТАЕТ, звеньевой механизированного уборочного звена колхоза «Алейка»...

В ЗАПЦЕ

В условиях нынешней страды, когда уборка зерновых в значительной мере была затруднена из-за полеглости и обильной массы соломы, такая тактика вполне оправдана...

В ВАРЮХИ

Но особенно много вывозится всевозможного хлама вместе с навозом. По этому каналу на поля поступает столько опасных для машин предметов, что это начинает принимать уже прямо-таки угрожающие размеры...

ПО-УДАРНОМУ

Высоких показателей на уборке в совхозе «Мартиновский» добиваются нынче молодые механизаторы. Почти 3 тысячи центнеров зерна намолотил Александр Вальт...

УБИРАЮТ КАРТОФЕЛЬ

Хороший урожай картофеля выращен на полях совхозов Михайловского района. Организовано завершение его уборки...

ПОШЕЛ САХАР С ПОЛЕЙ

Первые десятки тонн сладкого корня поступили на Зональный свеклоприемный пункт. Начало уборки положили полеводы совхоза «Бия»...

А ПОЛЕТАЕТ

Закончив уборку, последом помогают другим отделениям. А. ПОЛЕТАЕТ, звеньевой механизированного уборочного звена колхоза «Алейка»...

В ЗАПЦЕ

В условиях нынешней страды, когда уборка зерновых в значительной мере была затруднена из-за полеглости и обильной массы соломы, такая тактика вполне оправдана...

В ВАРЮХИ

Но особенно много вывозится всевозможного хлама вместе с навозом. По этому каналу на поля поступает столько опасных для машин предметов, что это начинает принимать уже прямо-таки угрожающие размеры...

Примени у себя!

ДЛЯ НАДЕЖНОЙ РАБОТЫ

В Сергеевском отделении совхоза «Златопольский» в этом году на уборке кукурузы часто на комбайне КС-18 выходя из строя реборный вал, предназначенный для подачи ситовой массы в режущий барабан...

восьмимиллиметровых прутьев. В результате такого усовершенствования вал выдерживает большую нагрузку и обеспечивает бесперебойную работу кукурузоуборочного комбайна.

С. ГРИНЬ, сварщик совхоза «Златопольский».



ВСЕ РЕШАЮТ ЛЮДИ

По-хозяйски работают хлеборобы колхоза «Восток» — инициаторы районного соревнования, одними из первых в районе подержавшие подлинность сенокоса по организованному проведению жатвы и сверхплановой продаже государству зерна и другой продукции растениеводства...

Белосов. — Социалистические обязательства нацеливают нас на более высокие рубежи. Осимая рожь дала нам по 25 центнеров. Хорошо уродились пшеница, овес и другие культуры. Так что мы нынче государству сдадим не менее 27,500 центнеров зерна.

денный хлебороб. Работает не только высокопроизводительно, но и качественно. С него берут пример все члены безбарядного звена.

ПОТЕРЯМ — ЗАСЛОН

На заседании краевого комитета народного контроля рассмотрен вопрос о недостатках в организации уборки урожая в ряде районов края. Главными причинами такого положения, как отмечалось, являлись слабая организация работ, некачественная подготовка сельскохозяйственной техники, неудовлетворительное ее обслуживание и слабая контроль за ходом уборки...

В колхозе «Путь к коммунизму» совхозе «Благодатный» Целинского района, в совхозе «Многопольный» Красногорского района и ряде других хозяйств вскрыты факты нарушения сроков уборки зерна на токах. В совхозе «Нива» Волчихинского района (директор Г. А. Шмидт) половина поступающего на ток зерна перерабатывается вручную. В то же время поступает сдвоенный ток ЗАВ-40, за монтаж которого незаконно сверх сметы перечислено несколько тысяч рублей.

Крайевой комитет народного контроля за безответственность и слабый контроль за ходом уборки выявляет строгие выговоры главному инженеру племсовхоза «Прозерный» А. П. Нагайцеву и главному агроному С. А. Ступакову. За неудовлетворительную организацию уборочных работ, допущенную в результате средств директору совхоза «Нива» Волчихинского района Г. А. Шмидту объявлен строгий выговор. В частности возмещены убытки на него произведенные денежные начисления в размере месячного оклада.

ПОМОГАЮТ СТРОИТЕЛИ

У строителей, известно, страда хлебная совпадет со своей страдой: готовятся к вводу много объектов. Идет работа, которую отложить никак нельзя. Тем не менее строители разных профессий оказывают и оказывают помощь селу в уборке, подработке и сдаче зерна государству.

Работники из аппарата Барнаульского ремонтно-строительного треста и его управлений помогают принимать зерно на городском аэродроме. Кроме того, двадцать ремонтников трудятся на хлебоприемных пунктах Родинского района. В хозяйствах края из объединения Алтайстрой работают водители и тридцать работников в бригадах на других грузов. Ремонтники продолжают шефство над совхозом «Цветы Алтая», регулярно и организованно выезжают на уборку урожая.

Особенно ошутим вклад транспортников библиотек строителей, занятых на уборке и сдаче зерна государству. Отличилось зерно второго объединения автохозяйства треста Алтайстройтранс, которое убрало хлеб в совхозе «Шубенский» Зонального района. На каждый из четырех комбайнов зерно (им руководит А. А. Макушин) за короткий срок намолотило около пяти с половиной тысяч центнеров. Оно признано победителем районного соревнования на обмолоте зерновых, ему вручен переходящий вымпел районной газеты «За урожай».

ПАШНЯ ИЛИ... СВАЛКА?

на, да даже и опытных механизаторов. В частности, именно по такой причине не один час драгоценного рабочего времени в дни нынешней уборки потерял один из старейших и опытных комбайнеров совхоза «Победа»...

Но особенно много вывозится всевозможного хлама вместе с навозом. По этому каналу на поля поступает столько опасных для машин предметов, что это начинает принимать уже прямо-таки угрожающие размеры...

В условиях нынешней страды, когда уборка зерновых в значительной мере была затруднена из-за полеглости и обильной массы соломы, такая тактика вполне оправдана...



На пересечении улиц А. Попова и Г. Исакова Барнаульский горпромторг проводит

РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ

В широком ассортименте будут представлены мебель, трикотажные, галантерейные товары, чудно-полезные изделия. ПРИГЛАШАЕМ БАРНАУЛЬЦЕВ И ГОСТЕЙ КРАЕВООГОНЦЕНТРА ЗА ПОКУПКАМИ!

ГОРПРОМТОРГ. КОМБИНАТ ТОРГОВОЙ РЕКЛАМЫ.

ОТПУСКНИКАМ ОКТЯБРЯ!

БАРНАУЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ предлагает путевки по стране:

- БАТУМИ — с 1, на 20 дней, 335 руб.
ПЕНЗЕНСКОЕ — с 1, на 20 дней, 340 руб.
МОСКВА — с 5, 15 и 26, на 4 дня, 200 руб.
СОЧИ — с 5, на 4 дня, 163 руб.
МОСКВА — с 6, на 10 дней, 290 руб.
АЛМА-АТА — с 6, на 10 дней, 150 руб.
КУТАИСИ-КОБУЛЕТИ — с 7, на 20 дней, 345 руб.
КУТАИСИ-ПШУНДА — с 7, на 20 дней, 360 руб.
ТУРПОЕЗД по городам-героям (Москва-Киев-Одесса-Херсон) — с 7 и с 15, на 20 дней, 243 руб.
САМАРКАНД — с 7, на 5 дней, 188 руб.
ТУРПОЕЗД по Прибалтике (Москва-Минск-Вильнюс-Рига-Таллин-Ленинград) — с 8 и с 16, на 25 дней, 250 руб.
АЛТИТУС-КАУНАС — с 10, на 10 дней, 257 руб.
ЗЕЛЕНОГРАДСК-МИНСК — с 11, на 11 дней, 285 руб.
КИЕВ — с 14, на 10 дней, 283 руб.
ЗАРАСАЙ (Вильнюс-Каунас-Роккишис-Даугавпилс) — с 18, на 10 дней, 245 руб.
ПЯЗУЛЯЙ-ЗАРАСАЙ (Каунас-Вильнюс-Паланга-Паневежис-Роккишис) — с 18, на 12 дней, 300 руб.
ОБРАЩАТЬСЯ: 656043, г. Барнаул, ул. Пушкина, 78, Тел. 3-28-53, 3-28-72.

АЭРОФЛОТ

МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 43 СИБЭЛЕКТРОСТРОЙТУ ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ПО ВОСТОЧНОМУ МЕТРОУ (20-22 часа в сутки) газоэлектросварщиков, слесарей по холодильному оборудованию, электромонтеров, монтажников кранов на гусеничном ходу, бульдозеристов, шоферов, водителей тракторов, линейных механиков, штукатуры-маляров, плотников, машинистов гусеничных тягачей, экскаваторщиков, автокрановщиков. Рабочие обеспечиваются спецодеждой, жильем в порядке очереди, питанием, транспортом, медицинскими услугами, имеются жилые помещения, столовая, баня, имеется свой ОРС, магазин.

БЮРО

по трудоустройству приглашает на постоянную работу: РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТЕХНИЧЕСКИХ КРУГОВ, БРАЧЕЙ для работы в кардиологическом, ревматологическом, анестезиологическом, урологическом, гинекологическом, акушерском, педиатрическом, хирургическом, стоматологическом, отделе рентгенодиагностики, инженеров по эксплуатации электрооборудования, начальников станций, слесарей по ремонту подвижного состава, слесарей по ремонту тепловозов и железнодорожных кранов, помощников машинистов тепловозов, машинистов локомотивов, машинистов железнодорожных кранов, стропальщиков, грузчиков, составителей поездов, приемосдатчиков, водителей грузовых автомобилей, дежурных по переездам, монтеров СЦБ и связи.

ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ

И. И. ПОЛУЗОВА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМАТЬ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ вечерние формы обучения в 1984-85. На подготовительное отделение без отрыва от производства принимаются рабочие промышленных предприятий, организации, имеющие среднее образование, по рекомендациям партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, а также уволенные в запас из рядов Советской Армии по направлению в военную часть (направление в воинскую часть производится на подготовительное отделение в запасе). Направления для поступления на подготовительное отделение принимаются от предприятий, которые имеют на момент рассмотрения вопроса о направлении в запас обученных на предприятии рабочих стаж на предприятии не менее года. Работы в качестве учителя выполняются при приеме на подготовительное отделение. Заявления подаются на имя ректора института. К заявлениям прилагаются: документ о среднем образовании (в подлиннике), направление от предприятия или воинской части (направление в воинскую часть производится на подготовительное отделение в запасе). Направления для поступления на подготовительное отделение принимаются от предприятий, которые имеют на момент рассмотрения вопроса о направлении в запас обученных на предприятии рабочих стаж на предприятии не менее года. Работы в качестве учителя выполняются при приеме на подготовительное отделение. Заявления подаются на имя ректора института. К заявлениям прилагаются: документ о среднем образовании (в подлиннике), направление от предприятия или воинской части (направление в воинскую часть производится на подготовительное отделение в запасе). Направления для поступления на подготовительное отделение принимаются от предприятий, которые имеют на момент рассмотрения вопроса о направлении в запас обученных на предприятии рабочих стаж на предприятии не менее года. Работы в качестве учителя выполняются при приеме на подготовительное отделение. Заявления подаются на имя ректора института. К заявлениям прилагаются: документ о среднем образовании (в подлиннике), направление от предприятия или воинской части (направление в воинскую часть производится на подготовительное отделение в запасе).

АЛТАЙСКИЙ

ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ И. И. ПОЛУЗОВА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМАТЬ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ вечерние формы обучения в 1984-85. На подготовительное отделение без отрыва от производства принимаются рабочие промышленных предприятий, организации, имеющие среднее образование, по рекомендациям партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, а также уволенные в запас из рядов Советской Армии по направлению в военную часть (направление в воинскую часть производится на подготовительное отделение в запасе). Направления для поступления на подготовительное отделение принимаются от предприятий, которые имеют на момент рассмотрения вопроса о направлении в запас обученных на предприятии рабочих стаж на предприятии не менее года. Работы в качестве учителя выполняются при приеме на подготовительное отделение. Заявления подаются на имя ректора института. К заявлениям прилагаются: документ о среднем образовании (в подлиннике), направление от предприятия или воинской части (направление в воинскую часть производится на подготовительное отделение в запасе). Направления для поступления на подготовительное отделение принимаются от предприятий, которые имеют на момент рассмотрения вопроса о направлении в запас обученных на предприятии рабочих стаж на предприятии не менее года. Работы в качестве учителя выполняются при приеме на подготовительное отделение. Заявления подаются на имя ректора института. К заявлениям прилагаются: документ о среднем образовании (в подлиннике), направление от предприятия или воинской части (направление в воинскую часть производится на подготовительное отделение в запасе).

АЛТАЙСКОЕ

УПРАВЛЕНИЕ ГОСТУДСЕРВИСА: реваншеров, бухгалтеров и механиков, ремонтно-счетно-вспомогательных работников, числительных работников. АВТОТРАНШНИКА (с предложением квартиры в течение года) ИПО «АЛТИМ» на автомашины УАЗ-452 и ТРАКТОРЫ: СТРАИСТРА, КАСТЕЛЛИОН, Работы выполняются в течение года. Лица, желающие работать в качестве водителя, должны иметь стаж вождения не менее 40 процентов от года.

В АЛТАЙСКОЕ

УПРАВЛЕНИЕ ГОСТУДСЕРВИСА: реваншеров, бухгалтеров и механиков, ремонтно-счетно-вспомогательных работников, числительных работников. АВТОТРАНШНИКА (с предложением квартиры в течение года) ИПО «АЛТИМ» на автомашины УАЗ-452 и ТРАКТОРЫ: СТРАИСТРА, КАСТЕЛЛИОН, Работы выполняются в течение года. Лица, желающие работать в качестве водителя, должны иметь стаж вождения не менее 40 процентов от года.

В АППАРАТ

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО ТРЕСТА АЛТАЙЭЛЕВАТОРСТРОЙ: инженера по надзору, инженера по надзору по надзору, старшего инспектора по надзору, секретаря - машиниста (на 1,5 года), кассира-счетовода. ВОСПИТАТЕЛЕЙ, ПОМОЩНИКОВ ВОСПИТАТЕЛЕЙ (пятилетнего РУКОВОДИТЕЛЯ, ПОВАРА, ПОМОЩНИКА ПОВАРА, МЕДИЦИНСКОГО СЕСТРУ, КАСИЯНОВУ, КЛАДОВЩИКА, ПРАЧКУ. Обращаться: ул. Деповская, 34; ул. Октябрьская, 16-2 или ул. 50 лет СССР, 31-2.

ФИЛАРМИЯ

Октябрь в помещении театра драмы (Международный день музыки) КОНЦЕРТ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА, ПОСВЯЩЕННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ МУЗЫКИ. В программе — романтическая музыка XIX века: Шуберт — Неоконченная симфония, Чайковский — 4 симфония, Дирингер — ОЛЕГ ЗВЕРЕВ. Начало — в 19 часов. Вход — по разовым билетам.

РАДИО

Вторник 25 сентября. 7.50 — Последние известия. 8.15 — Обзор краевых газет. 8.30 — Программа радиостанции «Урал-Ю» — 11.15 — Ежедневник «На рабочей радиоволне». 18.25 — Программа для молодежи «Юность-Алтай». 19.15 — Последние известия.

ТЕАТРЫ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР КУКОЛ (в помещении театра оперетты). «ПОРОСЕНКО ЧОП». 11.30, 14.25 и 26 сентября — «ПОЖОЖЕНИЯ ВРАЧЕЙ». С. ОЛДАТА ШВЕЙГА. — в 19.30.

КИНО

«МИР». «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ». — в 9.30, 11.20, 13.10, 15.00, 17.10, 19.00. «РОССИЯ». «УТРО БЕЗ ОТМЕТОК». — в 14.15 (для детей). «НА АСАФАБЕТЕ РОДНИКОВ». — в 9.30, 11.30, 14.25 и 26 сентября. «КОДЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТЦЕВ». — в 11.14, 17.20, «НАХАР» (в двух сериях) — в 10, 13, 16, 17, 18, 19, 20 (уд.). «ПЕЧАНИН». «УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ». («В двух сериях») — в 11, 14, 17, 20, «НАХАР» (в двух сериях) — в 10, 13, 16, 17, 18, 19, 20 (уд.). «ЧАРКА». «ЦИРКАЧОК» — в 14 (для детей). Хроника «МОЯ ОТИЧКА ДОМУ». «НАШ ПЕРВЫЙ ДОМ». «ДАВНЯЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ МОДЕЛЬ». — в 10, 12, 16, 18, 20, «ПИОНЕР». «ПРИКЛЮЧЕНИЯ «КОДЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТЦЕВ». — в 11, 14, 17, 20, «НАХАР» (в двух сериях) — в 10, 13, 16, 17, 18, 19, 20 (уд.). «ЗАРЯ». «СКАЗКА О МАЛЫШЕ И КИТАЙЦЕ». — в 12 (для детей). «Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ». — в 18, 21.

ФУТБОЛ

НА ФИНИШЕ ЧЕМПИОНАТА. Приближается к финишу чемпионат страны по футболу во второй лиге IV зоны. Осталось провести всего три тура, и, похоже, чемпион турнира уже определен. Выиграет в очередном матче на своем поле у иркутской «Звезды» с крупным счетом 5:0, тюменский «Геолог» набрал 37 очков. У ближайших преследователей — комсомольского «Амура» и владивостокского «Луча» — по 31 очку. Споры ведут, в споре дальневосточников определяется призерами зоны.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по территории области, ожидается переменная облачность, кратковременные дожди. Ветер юго-восточный, порывами до 10 м/сек. По западу до 20 метров в секунду. Температура 7-12 градусов тепла. По Барнаулу — переменная облачность, кратковременные дожди. Ветер юго-восточный, порывами до 10 м/сек. Атмосферное давление на 13 часов 24 сентября было 744 миллиметра ртутного столба. Относительная влажность воздуха 53 процента.

НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ

ОБЪЯВЛЕНИЕ «АЛТИМ» на замещение вакантных должностей. ЗАВЕДУЮЩЕГО научно-исследовательским отделом технологий дуговых процессов и контактного сварки. ЗАВЕДУЮЩЕГО научно-исследовательским отделом технологий восстановления деталей НИО технологии пластических обработок. Участие в конкурсе — в соответствии с инструкцией по порядку замещения вакантных должностей научных работников. Срок подачи заявления (в один месяц со дня опубликования объявления). Документы на имя генерального директора ИПО «АЛТИМ» направляются по адресу: 656002, Барнаул, ул. С.Залпадина, 2. ИПО «АЛТИМ». Справки по телефону 6-30-78.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ

КЛУБ КОМИТЕТА ДОСААФ ТРЕСТА СТРОЙАЗ проводит докомандирование групп водителей категории «А» (мощности), срок обучения 2 месяца; водителей категории «В» (легковые автомобили), срок обучения 2-2,5 месяца; водителей категории «С», шоферов-профессионалов, срок обучения 6-8 мес., секретарей машинисток, срок обучения 3 месяца (на время обучения предоставляется общежитие). Обращаться: ул. П. Сухова, 64. Тел. 6-02-68.

В. УЛЬКО

ветеран спорта. Зам. редактора В. К. ЧИЛИКИН.

Спортивная гимнастика ДВЕ МЕДАЛИ БИЙЧАНИНА

С двумя медалями вернулся из Ташкента на XVII Всесоюзной спартакиаде школьников по спортивной гимнастике воспитанник бийского спортклуба «Заря» Юрий Погорелый (тренер Геннадий Фалалов). Сборная РСФСР, за которую он выступал, завоевала серебро в командном турнире. Когда проводился финал в отдельных видах многоборья, комбинация Погорелого на перекладине была удостоена бронзовой награды.

НА ПРИЗ КОСМОНАВТА

В Куйбышево проходил всесоюзный турнир «Кубок В. Волкова». Боец Бийского района, воспитанник бийского спортклуба «Заря» Юрий Погорелый (тренер Геннадий Фалалов) стал победителем в многоборье, а в финалах на отдельных снарядах он одержал весь комплект наград. Евгений Переловский в опорном прыжке и в упражнении на кольцах, получил серебро за комбинацию на коне-мачи и бронзу за вольные. Карлов завоевал норматив мастера спорта.

В соревнованиях женской сборной Куйбышевской области Юрия Погорелого тренирует тренер Евгений Переловский. В соревнованиях по многоборью он занял второе место. Она же была первой в опорном прыжке, второй — в упражнении на брусьях и четвертой — на брусьях.

Футбол НА ФИНИШЕ ЧЕМПИОНАТА

Приближается к финишу чемпионат страны по футболу во второй лиге IV зоны. Осталось провести всего три тура, и, похоже, чемпион турнира уже определен. Выиграет в очередном матче на своем поле у иркутской «Звезды» с крупным счетом 5:0, тюменский «Геолог» набрал 37 очков. У ближайших преследователей — комсомольского «Амура» и владивостокского «Луча» — по 31 очку. Споры ведут, в споре дальневосточников определяется призерами зоны.

А. ЖАРОВ

На снимке: С. Говоров (слева) и В. Метериков. Фото А. Павлова.

Рассказы о спортсменах



В этом году у Василия Мещерякова сразу несколько значительных событий произошло. Он окончил среднюю школу, выполнил мастерский норматив в фехтовании (аттестат зрелости и значок мастера спорта ему были вручены вместе, на выпускном вечере), поступил на факультет физвоспитания БГПИ и вот в сентябре взял самую большую высоту в фехтовании — стал серебряным призером в командных соревнованиях саблистов на XVII Всесоюзной спартакиаде школьников в Ташкенте.

Впервые я увидел его на дорожке два года назад на традиционном Всесоюзном турнире «Сабля Мамонтова». Посоветовал обратиться внимание на этого невысокого, румяного крепша заслуженный тренер РСФСР В. В. Феодотов. Не смотря, что он за чертой призеров будет, чувствую, выйдет из парня толк. Быстр, хитер в бою, техничен, а за опытом дело не станет, всего 15 годов Вася. Я давно знаком с Феодотовым, по его характеру раскрывался молодых спортсменов (он твердо убежден, что медные трубы губят талант быстрее всего), а тут — такая высокая оценка. Мещеряков этого, естественно, не слышал, на фехтовальной дорожке он играл (именно играл) в свою любимую игру, и она была для него в радость. Ни поражения его не смущали, ни груз ответственности не давил на плечи. Василий фехтовал как умеет, как ему нравилось, и он, тогда еще перловградский, заставлял складывать оружие куда больше опытных фехтовальщиков.

В одном из предварительных поединков Мещеряков выиграл у мастера спорта из Караганды Р. Хайбуллина, который и ростом-то на два года был выше барнаульца. Причем выиграл так быстро, что соперник не успел даже понять происшедшего. Он со злобностью отшвырнул защитную маску в угол, обвинив судей в предвзятости. — Попадётся мне этот мальчик еще раз, тогда по-моему, — как бы оправдывал он себя. Они действительно встретились лицом к лицу на дорожке через несколько часов (не удивляйтесь, турнир фехтовальщиков, что марафон, по 7-8 часов тянется) в бою за выход в финальную восьмерку, где счет велется до 10 точных ударов. Хайбуллин решительно ринулся в атаку, надеясь своей мощью подавить барнаульского школьника, однако тот не дрогнул — четкий парад-типо (защита — отход), и Василий повел 1:0. Жестким боём выиграл при счете 9:9 последний удар нанес Мещеряков. Здесь караган-

Мастера в спорте — гвардейцы пятилетки

ХАРАКТЕРЫ

Последние метры дистанции всегда трудны. И на беговых дорожках стадиона, когда, кажется, уже все силы отданы борьбе, но нужны еще финишный рывок, и на жатве, завершать которую егорьевцам приходится под дождем или осенней пеленой. Да еще на технике, изрядно мозолившаяся за бесконечные, от зари до зари, дни страды. Вот здесь и проявляется тот характер, без которого ни чемпионов, ни хлеборобов настольных не станешь: как бы не устал, вновь и вновь сумей преодолеть себя. Именно так же ребята в аэроу. Александра Войстнова из колхоза «Лобянка». Порой встанет у кого-либо комбайн на поле, полдня все вместе бьются над ремонтом. А к вечеру, глядясь, наворачивают удушье. Да еще и по обыкновению поручаю обмотка влоб переключки. Крепче металла оказывается выдержка молодых хлеборобов, каждый из которых еще и спортсмен. — Именно занятия физкультурой и спортом помогают добиваться успехов в трудовом соперничестве хлеборобов, — делится мнением Николай Степанович Паликин. — И к победам в самых трудных соревнованиях мы приравниваем самый лучший результат — намолот 30 тысяч центнеров зерна.

Николай Степанович, а звание старший по возрасту, работает преподавателем физкультуры в Лобянской восьмилетней школе и вот которую уже по счету осень проводит на мостике комбайна. Самый же опытный хлебороб — званиею Александр Войстнов. Ему нет еще и 28 лет, а уже давным-давно обладает квалификацией механизатора первого класса. Еще

Егорьевский район. Ф. БЫХАНОВ.

ПРИЕМНАЯ — 3-33-69; ЗАМЕСТИТЕЛИ РЕДАКТОРА — 3-48-37, 3-43-54; ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ — 3-32-34; СЕКРЕТАРИАТ — 3-35-13; ВЕДУЩИЙ — 3-49-54; НАУКИ И УЧЕБНИКИ ЗАВЕДЕНИЯ — 3-32-82 (ЗАВЕДУЮЩИЙ) — 3-37-88; КУЛЬТУРЫ — 3-26-71 (ЗАВЕДУЮЩИЙ) — 3-37-88; ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК — 3-28-07; СОВКООБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СЕТЬ — 3-45-62; 3-34-05; ТЕЛЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СЕТЬ — 3-37-88, 3-33-62; ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИБИРА — 3-22-66; КУЛУНДЕ — 2-22-93; СМОЛЕНСКОМ — 2-21-06; МИХАЙЛОВНЕ — 2-26-59; ИЗДА-

Наш адрес: Индекс — 556099, г. Барнаул, ул. Горького, 105. Газета выходит 300 раз в год.

Телефоны: ВЕДУЩИЙ — 3-49-54; НАУКИ И УЧЕБНИКИ ЗАВЕДЕНИЯ — 3-32-82 (ЗАВЕДУЮЩИЙ) — 3-37-88; КУЛЬТУРЫ — 3-26-71 (ЗАВЕДУЮЩИЙ) — 3-37-88; ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК — 3-28-07; СОВКООБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СЕТЬ — 3-45-62; 3-34-05; ТЕЛЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СЕТЬ — 3-37-88, 3-33-62; ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИБИРА — 3-22-66; КУЛУНДЕ — 2-22-93; СМОЛЕНСКОМ — 2-21-06; МИХАЙЛОВНЕ — 2-26-59; ИЗДА-

Типография издательства «Алтайская» Алтайского крайкома КПСС. Алт. 05666. 50.300. Запас 2924. Тираж 257.000